
 
Groningen, 27 juni 2024  

 
 
Aan de voorzitter van het College van Gedeputeerde Staten 
 
 
Betreft: Schriftelijke vragen naar aanleiding van een RTL-nieuwsbericht op 27 juni 2024  
 
Geachte voorzitter, 
 
Uit de RTL-onderzoek blijkt dat in gebieden in Groningen vlak bij zware industrie, zoals 
gebieden bij Delfzijl en Veendam, de zorgkosten meer dan 10% hoger zijn. Het gaat om 
zorgkosten voor Medisch Specialistische Zorg, Farmacie, Huisartsenzorg, Medische 
hulpmiddelen en Ziekenvervoer. De meerkosten zijn in dit gebied meer dan 140 miljoen 
euro aan zorgkosten. De provincie heeft naar aanleiding van het RTL-onderzoek contact 
gezocht met de GGD en het RIVM voor nader onderzoek.  
 
 
Vraag 1.  
Is het college het eens met de Socialistische Partij, Groen Links, Partij voor de Dieren, 
Partij voor de Arbeid,  Partij voor het Noorden dat de extra zorgkosten vanwege de 
nabijheid van vervuilende (zware) industrie grote reden tot zorg zijn en dat de onderste 
steen boven moet komen naar wat de zorgkosten zoveel hoger maakt? 
 
Vraag 2.  
Wat wil het college exact nader laten onderzoeken en gaat het RIVM en de GGD 
gezamenlijk dit onderzoek op de kortst mogelijke termijn uitvoeren? 
 
Vraag 3. 
De vestiging van vervuilende (zware) industrie is ook een zaak van betrokken Haagse 
ministeries; hoe gaat het college deze zaak aanhangig maken bij het de betrokken 
Haagse ministeries, zowel voor als na het onderzoek? 
 
Vraag 4.  
Wordt in dat onderzoek ook de nieuwste kennis rondom relaties tussen sto\en en 
ziektes en de stapeling van sto\en meegenomen? Welke sto\en worden specifiek 
onderzocht? 



 
Vraag 5. 
Wordt in dat onderzoek ook nieuwe onderzoeksmethoden gebruikt, zoals AI, die 
makkelijker de nieuwste relaties in literatuur kunnen onderzoeken? 
 
Vraag 6.  
Als het onderzoek uitwijst dat er extra maatregelen nodig zijn voor de industrie, is het 
college dan ook bereid om deze maatregelen van de industrie te eisen? 
 
Vraag 7.  
Hoe gaat het college andere betrokken organisaties zoals de samenwerkende bedrijven 
(SBE), de ondernemingsraden, bewonersorganisaties en vakbonden te betrekken 
wanneer er extra maatregelen voor bedrijven nodig zijn? 
 
Vraag 8. 
Zijn er ook bedrijven in de provincie die zich proactief hebben opgesteld naar aanleiding 
van het RTL onderzoek en contact hebben gezocht met de provincie of ODG? 
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Fenna Feenstra 
Socialistische Partij  
 
Stephanie Bennett 
Groen Links 
 
Stijn ten Hoeve 
Partij voor de Dieren 
 
Sandra da Silva Pinto 
Partij van de Arbeid 
 
Dries Zwart 
Partij voor het Noorden 
 
Zie ook https://www.rtl.nl/nieuws/onderzoek/artikel/5451418/145-euro-meer-kwijt-aan-
zorg-bij-zware-industrie-de-buurt 
 
 


